

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség kiadójának: Szent-István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

Zsidó hazafiság.

Teljesen megbízható forrásból közlik velünk, hogy Budapesten huszezer aláírással kérvényt adtak át a román főparancsnokságnak, hogy a román hadsereg ne vonuljon ki Budapestről és hogy ne engedje be oda a magyart nemzeti hadsereget.

A kérvény aláíróinak kilenc-tizede zsidó.

A románoknak kapóra jön az ilyen kérvény, melyben huszezer magyarországi állampolgár azt kéri tőlük, hogy kegyeskedjenek itt maradni. Pompás érv ez nekik az angolok ellen, akik megelőgelvén az oláhok rablásait, erőnek erejével tusztolták ki őket ebből a kifosztott országából. Valószínű, hogy a román tábornok, ha van benne gavaléria, csak csipfogóval nyúl hozzá, ehhez az utalatos irafhoz.

Ebből is látszik, milyen távolgó úr választja el a zsidó Budapesti erkölces a magyar vidék hazafias fel fogásától. Mikor a proletárdiktatúra beünnepelt viaggá kergetett, átmenekültek a demarácios vonalakon és ott gyűjtöttük össze a magunk magyar erejét. De — mindnyájunktól távol maradt a gondolat, hogy ellenségés államok haderejét híván segítségül, ellenségeinkkel együtt induljunk meg öröngő polgártársaink ellen. Ellenben a zsidóság és a románok által állított hazafiság... (text continues with similar sentiment)

kor ugyanaz a zsidóság, amely a románok útmaradását kérte, ugyanazokkal az eszközökkel hamarosan ki fogja eszközölni, hogy a román katonaság eltávozzék. Mert a zsidó Budapest szíve nem faj Magyarországról,

de fájni fog azért a huszezer hűsorsosért, akik garantálnak azt, hogy Budapestben is csak egyféle politikát szabad csinálni: magyar politikát! — Biztonsága ezt erőskezű katonai diktatúra!

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt adunk ki Magyarországot vezető értelmiek közreműködésével.

Tiszti úttal és a Nemzeti Hadsereg ismertetésével. Azok a keresztény cégek, akik készülő nagy naptárunkban hirdetni szándékoznak, a hirdetést lapunk kiadójátalában elismézik.

A „Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptár” megküli hivatalos naptár lesz. — Már sajtó alatt áll, Karácsonyra elkészül.

Lánygimnazium VI-ik oszt. tanulóinak.

Kedves gyermekek! A hozzá szólók a Városi Tanácshoz intézett nyílt levelünkük révén. Furcsa dolog és nagy merészség, ha gyermekek anyakkal és felnőttnel hírlapi vitát kezdenek: ezt inkább megfontolatlanságotoknak, mint szerénytelen-ségeknak, szeretőök betudni, bár „pirui ei papir, kik tinta vörösödjenek” kifejezések, vala-mint a befejező bekezdés, hol azt, ha az édesanya és szülő-heyttes diáknyának levelezését ellenőrzi, legyőltök megsértésének nyilvánították, nem hisz öntudatosok túltengésére engedé-közvetített. Mi mégis öhajunk néhány szó fogadtok intézsi; hogy ezután „oly dologba ne avakozzatok, melynek megítélésé-re...”

Vigvázni kell, hogy sár, föld, iszap a környezetből letekereb-ne jusson. Vigvázni kell, hogy a sziklaszárd pedagógiai elvek-
nek megfelele legyen minden körülmény, még akkor is, ha nektek, vagy bárkinek kellemetlen, mert hisz a hegyi patak is habba verődik a part éles szik-laiba. Tehát bármily jó kezében van is eddig nevelésteik túltengő öntudattal és bolondos gyerek-észellel ne gondoljátok, hogy nevelésteik további feltételeiről szólóteknak, tehát nekünk, nem kötelességünk gondoskodni. És e kötelesség teljesítésre vonatkozólág töletek leckét nem váunk, kritikát el nem fogadunk.

A mi nyílt kérelmünk a ti neveléstecken eddig elért eredménnyel nem foglalkozott, sem-lánarölök viselkedéséset nem érini. — amennyiben érini, annyiban dícséri, — a tapári vi-
... (text continues with similar sentiment)

nyának tudja be. Egyikötök édes-anya kifakadt előttünk: nem tudom a lányom hát tanulta ezt! A nevelő azonban, ki nemcsak predikál, vagyis erkölcsi parancsokat osztogat, ki nemcsak fedd s intöket küld viselőböl, hanem lélek analízissel dolgozik tudja, hogy a női lélek érzelmei lettek itt idős előtt felzavarva Schwärmerei. Ti tiltakoztok az ellen, hogy viselkedésteik oka ez volna — azért öntudatlan lelki zavar, melyet ti nem tudtok magatoknak ana-lízálni.

Ami a corpus delicti-eket illeti gyermekek, most a nyilvánosság előtt csak annyit, hogy a szülők majd átadják tapasztalataitokat tanáröölteknak. Már megkezdtek. Hétfőn, ugyebár már tapasztal-tatok is.

Ami pedig a levélíltök meg-sértését illeti, a szülőknek s nevelőknek kötelességük serdülő-leányiak leveleit ellenőrizni, pláne a félelrett Sturm und Drang korszakban, melyben most ti éltek.

Gyermekek, okulásul nektek ennyit mondunk. A többi majd okosan gondolkodó anyaitök elvégzik otthon. A szörénység-ből pedig legalább annyit tanuljatök meg, hogy magatök viselkedésécken bírálóat ne magatök végezésteük és a meg nem sértett tanár tekintélyével reha-bitására ne magatök tartásatök illeléteksenek.

Ker. Nők Szövetségének Vezetőség.

Sorozások lesznek

A székesfehérvári katonai körparancsnokság 1901. és 1905. számú leiratával az 1898, 1897, 1896, 1895, továbbá 1883, 1882, 1881, 1880, 1879, 1878, 1877, 1876, 1875 és 1874 évben született összes védköteles egyéneknek (akár voltak katonák, akár nem) össze-írása, lajstromozása és sorozása rendeltetett el.

Elrendeltetett egyuttal azon egyéneknek az utólagos összeírása és sorozása is, akik 1894, 1893, 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887, 1886, 1885 és 1884 évben születtek, de a f. évi október hó 16, 17 és 18-ikán tartott sorozáson meg nem jelentek, vagy arra bármi okból felhiva nem nem lettek, vagy pedig mint rokkantak, mint kiképzetlenek vagy mint vasutasok a sorozás színhelyéről vissza-küldöttek.

Ebből kifolyólág felhívom a fel-sorolt évfolyamokhoz tartozó és helyben állandóan tartózkodó fér-lyakat, u. m. nem lényleges kato-nákat népfölkölöket, hadimunká-sok, rokkant katonákat és az

lányok, hogy a zsidóság és a románok által állított hazafiság... (text continues with similar sentiment)

Ha a románok erre a kérésre csakugyan itt találhatnak maradni, a polgári kormányzás lehetetlenné lesz. Ez es esetben vagy jöj jön el a kormány Budapestről, vagy adja át a hatalmat Danántul egy katonai diktatúrának, amely a fegyveres erő segítségével adja meg a súlyt — rendezetéknek, amely súlyt a polgári kormányzat parlamentáris alap híján a maga intézkedéseinek megadni nem tud. A diktatúra vagy a kormány vessen aztán véget a budapesti hazafias zsidóság és egyéb nemzetietlen elemek garázdálkodásának azzal, hogy tuszképen vétesse őrizetbe Danántul 20.000 zsidó lakóját estelag internál-tassa ezeket egy nyugati fogoly-táborban. Erre majd esend lesz Budapesten. Mondják ki, hogy a tuszok létszámának mindig teljeseleg kell lennie és minden megsekköött, vagy elhalt tusz helyébe újat kell az illető járásnak állítani. Tessék elhinni, ak-

... (text continues with similar sentiment)

A nevelésben levő gyermeknél nemcsak a tévedés a bűn, a hég és hiány”, hanem a forrattan és óreilon, természet s gondolkodás is, hég és hiány”; ez a hiány s hég az nálatos. Ezt a tég-jobb nevelő sem tudja elítéletni idő-elölt, csak az idős és nevelő együtt. S mikor e hiányt kora-tájtjuk, nem nevelőteket kisebbjűk, csak forrattal, ére-letlen természetek miatt a jó-re-veléshez szükséges feltételeket stéröztűk.

TI olyanok vagytok, mint a forrattan must, mint a rohanó hegyipatak, mely kristálytisza ugyan, míg kövek közt, kemény sziklák közt rohan, de magába veszi a part minden sarát s szennyöt, ha puha talajra akad.

... (text continues with similar sentiment)

Tudjátök gyermekek, mi a Schwärmeröl? Öntudatlan fel-bevésés a meg nem érett női lélek érzelmeinek, mely öntudatlan lelki és érzelmei zavar egy nyilatkozik, mint nyolgeség, kihívó dac, rártartás s válvonogazás tanár s szülő előtt, nagy-lányos affektuált sértődöttség szülő és tanárral szemben, szerénytelenség a fellépésben. Szülők s mi szomorúan állapítjuk meg ezeket a tüneteket fiatalok. Van szülő, ki nekünk ezt fe-gyelemmelzelésből magyarázza: s Neiszter s Littyán tanárnök — bármily ellenszenven legyen is utóbli politikája, erős keze há-

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

össze kiképzellen vagyis a háboru alatt megtörtént sorozásokon alkalmatlannak osztályozott védőteleset, beleértve a tartalékos, a szolgálaton kívüli és a mépfőlelő tiszteket is, hogy tekintet nélkül illetőségére s foglalkozásukra — (vasutasok is) összeírassák végett a legszigorúbb büntelés terhe mellett a városi katonai ügyosztálynál a kezük között levő katonai okmányaikkal jelentkezzenek.

A tisztek összeírás után lajstromozva lesznek, de sorozva nem.

A jelentkezés sorrendje a következő:

- 1919 november 8-án jelentkeznek az 1898 és 1897 évben születettek.
- 1919 november 9-én jelentkeznek az 1896 és 1895 évben születettek.
- 1919 november 10-én jelentkeznek az 1883 és 1882 évben születettek.
- 1919 november 11-én jelentkeznek az 1881, 1880 és 1879 évben születettek.
- 1919 november 12-én jelentkeznek az 1878, 1877 és 1876 évben születettek.
- 1919 november 13-án jelentkeznek az 1875 és 1874 évben születettek.
- 1919 november 14-én jelentkeznek az 1894, 1893, 1892, 1891, 1890 és 1889 évben születettek.
- 1919 november 15-én jelentkeznek az 1888, 1887, 1886, 1885 és 1884 évben születettek.

HIREK.

— **Esküdtél.** Vasárnap, 7. hó 9-én délelőtt 11 órakor a r. kath. Egyházközség tisztiakara hivatali esküjét teszi le a Megyéspüspök kezére, mely alkalomból szent mise lesz a székesegyházban.

— **A múzeumügyületes** kedden megkezdi szabadtanítási tanfolyamát. — A megnyitói előadást dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartja. Az előadások sorrendjét léghívókkal hozzuk.

— **Magyar Nemzeti Nők Szövetsége.** Lyka Döméné báró Podmaniczky Elma agitációja az nagy szervezőképességének igazolása. Azonban az előadása után, mely a két katonában a Magyar Nemzeti Nők Szövetségének zászlaját kibontotta. A szövetség kimondottan a keresztény Magyarország irányzatát képviselő kormány támogatására alakult.

— **Újabb letartóztatásokat** eszközölt a helybeli katonai parancsnokság. A kommandó alatti 80-as intéző bizottság még szabadlábban levő tagjait fogták le az éjszaka.

— **Adományok.** A Nemzeti Hadsereg részére újabban a következők adakoztak: Horák Ilona, 20, Mihálys, József 20, Gotthárdi József 50, Kiss Kálmán 200, dr. N. 50, Gazdag János 20, Keresk. iskola gyűjtése 1000, Pfinn István 200 koronát. Összes eredmény: 17112 kor. 60 fillér.

— **Elfogott tolvaj.** A rendőrség Horváth Mária kassai lakost letartóztatta. Megállapítást nyert róla, hogy ő követte el Dömsdi Jánosné, Rác utcai lakós kárára még szeptember hóban 1000 koronánál nagyobb értékű ruhálopást.

— **Közgyűlési meghívó.** A belvárosi kath. kör a szokásos tárgyszorozattal november 8-án d. u. 5 órakor, határozatképtelenség esetén, fél 6 órakor tartja évi közgyűlését, melyre a kör tagjait ezen az úton hívja meg az **Elnökség**.

Akt eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdel, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— **Dr. Láuschmann Gy. emlékalapra** adományoztak: Felmayer István és ifiai 100, dr. Karnik József, dr. Löwy Károly, dr. Mészáros József, Pap Artur 50—50, Riffer Géza dr. 30, Gerő Jakab és Reé Istváné 25—25, Aulik József, dr. Mayerhoffer Ferencné 20—20, dr. Hajós Rezső, Melczér Soma, id. Pápa Nándor, Naszályi József 10—10, Lecsó Jenőné 6, Ferenczi Andor 5 K. — További adományokat elfogad Marosi Arnold, a múzeum igazgatója és Klökner József könyvkereskedése. Ugyanóli gyűjtőívek is kaphatók.

— **A Székesfehérvári Művész Otthon** felébe bevezette a színelnyomatu képek és kisebb, olcsóbb művészies kivitelű tárgyak elárulását.

A karácsonyi szezonta a diszmű árak elsőrangú dolgait is bevezette.

Nagy tárlatát 1919. november hó 15-én kezdi meg és 15 napig tart. Felhívjuk már most a közönség figyelmét az elsőrangú tárlatra.

Fáradtságot nem kimelve a mostani nehéz viszonyok mellett nagy elismeréssel adózunk a Művész Otthon tulajdonosának, hogy városunk kulturáját előmozdítja. — Felhívjuk a közönség jóakarátát, hogy e vállalatot támogassa. 5—3

— **Értesítés.** Mérey Péter cipőfelsőrész készítő műhelyét Fazekas utca 16. szám alá helyezte.

Elvezett kedden este a vasútállomástól Gyümölcs utca, Budapest és Simor-utcai vonalon egy nő bicikliztáska. A bent talált sütemény mellett a bécsiületes megtalálta 200 korona jutalom ellenében adja szerkesztőségünkbe. 1

— **Értesítem** a n. é. közönséget, hogy az 1920. évi naptárak már most kaphatók: előjegyezési, mivel több árcs. kariton ártás.

— **Értesítem** a n. é. közönséget, hogy a 1920. évi naptárak már most kaphatók: előjegyezési, mivel több árcs. kariton ártás.

— **Irodai és írószerek** tenták szintén minden: választékban, valamint papírok, gumyint: merített, gépműnizster, szívókepes, fogalmi, selem, kalapcsomagoló és krepppapírok állandó nagy rakára.

— **Miután az utánpótlás őriási nehezégekre** átközik, már most felhívom erre a közönség figyelmét.

Kapható: **Kubik Lőrinc** Nagor és Kossuth-utcai üzletében. 10—3

— **Polgárisiskola tanárna** magántanulók tanítását vállalja, vizsgára előkészít, polgári, felsőbb-alsóiskolai és tanítónképző-intézeti növendékeket számtan, mértan, fizika, természetudományokból. Cim Császár Gyuláné, Kigó-utca 25. szám. 4

Heti műsor:
Csütörtök: Marcsa katonája.
Péntek: Szombat d. u. Ocskay brigadéros. este: Marcsa katonája.
Vasárnap d. u.: Tatárjárás. este: Marcsa katonája.

APRÓHIRDETÉSEK.

Eladó jutányos árért 1 drb. 8 lőerős benzín motoros cseplő garnitúra. Stokinger József, Pákozdi. Kisfalud pusztja. 10—5

Tölgyfa gubacsot vesz 10—5 2 korona árban. Kovács, börgyár, Székesfehérvár, Tobak-u. 13. 7—5

Eladók: kecskéik, friss fejős, anya és bákcsecskék, — esetleg gabonáért, kukoricaért elcserelelnek, Óreg utca 32. 3—1

Teljesen új hálószoba butor eladó. Távirdu u. 6. sz. alatt. 4—2

Fiatal leány pénztárnoki, vagy más hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 4—2

6—8-as lokomobilt keresek, izekmezési állapotban bérbé, azonnali átvelethe. Ajánlatok Stokinger József Pákozdi, Kisfaludpusztja küldendő. 5—3

Elvezett Ledi nevű anya farkaskutya. Bécsiületes megtalálta Krausz Verona tözsdéjében illo jutalomban részestül. 3—2

Eladó egy fekete új zsakkei fehérlő öltöny. Lövéde u. 10. 3—2

Úri télikabát eladó. Kert utca 7. szám. 4—3

Egy 8 hónapos süllo eladó. Széchenyi-utca 34. 2—1

Eladó egy függönykarnis, egy hat hónapos nőstény nyul. József-utca 20.

Benzinmotor két lőerős, új eladó. Cim a kiadóban.

Egy 14 éves fiu öltöny és díó eladó. József u. 5. szám.

Egy sötétkék női hosszú felöllo eladó. Cim a kiadóban.

Keramitlapok, hűtőcső, hűstőcsőelöllo, háziipuk, háziipukal és egyéb tárgyak eladók. Csonka-utca 1. a.

Télikabát (alig használt) angol szövetből 14—15 éves fiu, vagy leányak, zsírrel elcserelehető. Széchenyi-utca. I. sz. emeleten.

Bejártón az új aggintézetbe felvételik.

2—4 szobás házat nagyobb udvarral és kerttel vennék, ajánlatokat — árnyjelöléssel — kérek. Varga István Sarló-u. 27. 3—3

Kisbör. Báró J. J. Postájával. 3—3
Teljesen jó karban lévő vas-kályha eladó. Cim a kiadóhivatásban. 3—3

Bejárón keresek Széchenyi-u. 7. szám. 2—2

Egy hosszu télikabát, egy hízó disznóért elcsereleendő. Deák Ferenc utca 28.

Kovács kerestetik uradalomban jan. 1. belpárosre, ki már többrévanat nagyobb gazdaságban dolgozott, lóvasalást és a gazdasági munkát érti. Esküdt Lajos aradiami-tőgépész, Sárszentmiklós. 3—3

Egy ieher zománcos teljesen új konyhabereendezés eladó. Budapest-ut 14. asztalos-műhely. 2—2

10—15 éves lányka részere eladó 3 télikabát. Sétateri daló 5. szám. 2—2

Árverési hirdetés.
A helybeli tüzoltóság november hó 9-én, vasárnap-délelőt 11 órakor az őrtányig egy 6 lőerős VILLAMOS DINAMÓT nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Parancsnokság.

Pályázati hirdetés.
Százhalombattai róm. kath. iskolaszék tanítónői állásra pályázatot hirdet. Javadalmazás törvénytiszta lakás (2 szoba stb.) 20 kor. kertválság, 1000 kor. alapfizetés, melyből 900 kor. államsegély. Köteleessége egy tanteremben min napi és ismételőoktatás, kézimunka-felkészítés. Állás azonnal elfoglalandó. Felszerelt térvények plebiána bivalnak Százhalombatta (Fejér m.) november 15-ig küldendők. 2

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, november 7, 8 és 9-én,
FENN és LENN
Két nővér megható története:
Drama 4 felvonásban.
A főszerepben: Liane Hald
Kiegészítő műsor.
Előadások fél 7 és fél 9 órakor.
Rendes helyárak.

Urania-színház.

Szombaton és vasárnap, november 7-én és 8-án,
Értelmező színdarab után készitette a Nordisk filmgyár.
Kiegészítő műsor.
Előadások fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap fél 5 fél 7 s fél 9-kor.
Rendes helyárak.
Saját villanytelep.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvárott
Iroda, gyár és árutelepei Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



TABARIN kitünő minőségű cipő-örékek minden színen és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartossá és tisztává teszi.

Gummiarcok, cipőfüzők, talpbetétek, bőrlaccok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Arusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.

GYERTYA, öngyújtó és tüzkö kapható Soos Sandornal, Nádor-utca.
Zirc templom mellett.